

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНИЯТЕСЫ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 127 (12540) Четверг, 3 июля 1980 года

Цена 2 коп.

## XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПОДДЕРЖАЛИ ЕДИНОДУШНО

В прошедшую пятницу на шахте «Комсомолец» состоялся митинг по обсуждению материалов июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС. На нем горняки, подсчитав свои возможности и резервы, решили встретить XXVI съезд КПСС новыми трудовыми подарками.

От имени горняков участка № 7 выступил Р. Ф. Путков. Он заявил, что возглавляемая им бригада с июля нынешнего года до дня открытия съезда выдаст на-гора 26 тысяч тонн сверхпланового топлива и привлечет трудающихся шахты последовать их примеру.

Работники обогатительной фабрики поддержали эту инициативу. Они взяли обязательство на неделю раньше намеченного закончить завершающий год десятой пятилетки и переработать в нынешнем году сверх планово-

го задания тридцать пять тысяч тонн угля.

Рабочие участка ВШП заявили, что с их стороны задержек по вывозке угля не будет. Они сделают все возможное, чтобы обеспечить ритмичную работу коллектива шахты.

В заключение митинга была принята резолюция, в которой горняки выразили горячую и единодушную поддержку внутренней и внешней политике КПСС и Советского правительства.

А. ГОРОШКО.

★ ★ ★

Митинг, посвященный обсуждению материалов июньского Пленума ЦК КПСС, состоялся в шахтоуправлении «Кольчугинское». Его открыл секретарь парткома В. А. Кизиков. Напомнив горнякам содержание выступлений на Пленуме Л. И. Брежнева и А. А. Громыко, он подчеркнул, что главная

задача коллектива сегодня в успешном выполнении и перевыполнении плана.

Социалистические обязательства, взятые горняками шахтоуправления в этом году, напряженные. Но пока из намеченных 50 тысяч тонн топлива на сверхплановом счету лишь 10 тысяч. Выступившие на митинге Е. А. Папин, проходчик участка № 5, В. А. Попчук, горнорабочий очистного забоя, А. А. Лебедиков, помощник начальника участка ВТБ, призвали коллектив мобилизовать все силы и выйти на намеченный рубеж.

Внутренняя и внешняя политика КПСС и Советского государства получили на митинге единодушную поддержку.

Е. ТЕРЕХИН.

★ ★ ★

Митинги в поддержку миролюбивой внешней и внутренней политики КПСС и Советского госу-

дарства состоялись на хлебокомбинате.

Трудящиеся вносили предложения, направленные на повышение эффективности производства. Рассмотрев их, коллектив кондитерского цеха, например, взял повышенные сообязательства: пятилетнее задание выполнить к 5 сентября, годовое — к 25 декабря. Пекари хлебозавода № 4 решили дополнительно к плану года произвести 40 тонн хлебобулочных изделий.

Открывая общий митинг, секретарь партийной организации хлебокомбината А. И. Костюков с доведением отметил, что решения июньского Пленума ЦК КПСС на предстоящем находит широкую практическую поддержку.

Мастера — пекари Н. Н. Бойко и Т. В. Лиценко, осудив провокационную политику Вашингтона и Пекина, призвали коллектив приложить все усилия, чтобы с честью преодолеть намеченные рубежи.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

## Совещание в горкоме КПСС

На днях в городском комитете КПСС прошло совещание секретарей первичных организаций промышленных предприятий, организаций и учреждений. На нем шла речь о планировании работы на июль и третий квартал нынешнего года. С сообщениями выступили заведующие отделами ГК КПСС.

На совещании был также обсужден вопрос о важнейших задачах, над решением которых предстоит работать в ближайшее время парторганизациям, трудящимся города.

Ю. П. Тютюльников, заведующий промышленно-транспортным отделом, подчеркнул, что в июне многие предприятия работали неудовлетворительно. Пять шахт не выполнили план. Государству недодано 110 тысяч тонн угля.

Зав. отделом пропаганды и агитации Т. М. Коробчук говорила об основных направлениях массово-политической работы в ближайший период. Одно из главных — подготовка к новому учебному году в системе политического просвещения и экономического образования.

— До сих пор не закон-

чили комплектование школ и семинаров на шахте «Комсомолец», в Егозовском ШПУ, УИКХ, на хлебокомбинате и заводе полуконсевания, — подчеркнула она.

Председатель парткомиссии А. Г. Кириллов говорил о задачах партийных организаций по росту рабочих КПСС и воспитанию молодых коммунистов.

Совещание вел первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко. Подводя итоги разговора, он еще раз остановился на недостатках в работе партийных организаций по мобилизации усилий трудовых коллективов на выполнение государственного плана. Он охарактеризовал обстановку, которая складывается на предприятиях города в оставшийся период года, и подчеркнул, что все усилия горожан в настоящее время должны быть направлены на успешное выполнение планов и социалистических обязательств завершающего года, на достойную встречу XXVI съезда КПСС. Этим задачам должна быть подчинена вся организаторская и массово-политическая работа.

— До сих пор не закон-

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

На днях бригада М. С. Багрутдинова с шахты «Кузнецкая», завершила пятилетку. За четыре года и шесть месяцев очистники выдали 1 миллион 863 тысячи тонн угля.

Нелегко дотаскала горнякам победу. С начала года бригада стала осваивать новую лаву. Работать пришлось в сложных горно-геологических условиях. Приток подземной воды в лаву достигал 120 кубических метров в час. Поэтому бригада с месячными заданиями не справлялась.

Однако в июне коллективу удалось наладить четкий ритм добычи. Помогли опыт работы, знание смежных специальнос-

тей, своевременный ремонт горной техники. Правильно организовать труд сумели сам бригадир, а также звеньевые В. И. Артеменко, Н. В. Котиков, А. Д. Карпович. Крепкой инженерной поддержкой окружили коллектив секретарь цеховой партийной организации горный мастер В. С. Давыдов и начальник участка А. А. Чебаков,

Г. ЛЮДКЕ, старший инженер по организации производст-

ва.

## Вести из Белова

Предприятия города ждут строительные отряды — студентов институтов и техникумов. Уже подготовлен фронт работ. Это пусковые объекты: завод «Стройдеталь», железнодорожные пути. На важном объекте — строительстве дорог — поручено труда бойцам Беловского энергостроительного техникума. В прошлом году, например, отряд освоил более 10 тысяч рублей. В этом году обязательства еще выше.

Болельщики с нетерпением ждут открытия XXII Олимпийских игр. А молодежь Беловской ГРЭС озабочена это событие хорошими делами. Здесь комитет комсомола поставил: «Каждому комсомольцу отработать по четыре часа на субботниках в честь Олимпиады». Есть где приложить силы. В Никской — большой стадион, немало детских спортивных площадок. Здесь и работают комсомольцы.

Первой на Беловском цементном заводе выполнила план десятой пятилетки комсомольско-молодежная смена железнодорожного цеха.

Четко организован труд, рационально используется рабочее время, коллектив за смену вместо 170 машинных операций по плану выполняет до двухсот.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).

## Работать без отстающих ЗАКАЛИЛИ ТРУДНОСТИ

Бригада В. В. Афанасьева с участка № 7 сейчас — одна из лучших в шахтоуправлении «Кольчугинское». А два года назад она была в числе отстающих.

Организовался коллектив при разделении бригады Г. М. Шумкина. В наследство от прежних хозяев очистникам досталась лава № 23 пластика Поджуринского-5. Тяжелы были здесь горно-геологические условия. Да и бригада еще не успела сложиться. Вот и получилось, что за второе полугодие 1978 года горняки занимали 32,5 тысячи тонн угля.

Однако, бывает, что и неудача приносит пользу. Трудности закалили коллектив, заставили серьезней взглянуть на дело. Они стали уделять больше внимания технике. Очистники перешли в новую лаву № 34, где условия были значительно лучше. Результаты не заставили себя ждать. Задание 1979 года бригада выполнила на два месяца раньше срока. Сверх плана горняки добыли 111 тысяч тонн топлива.

Тем временем лава № 34 дорабатывалась. Монтируется новая лава — № 24. Работы геологиче-

ские условия в ней были те же, что и в лаве № 23: непосредственная кровля почти отсутствовала, а основная состояла из жесткого песчаника, который очень затруднял работу. Наученные горьким опытом, очистники решили заранее принять необходимые меры. По предложению рационализаторов бригады в лаве № 24 усилили перекрытия секций крепи ЗОКП путем наваривания металлических полос толщиной 10 миллиметров. Позаботились и о технике. Для ликвидации аварийности при эксплуатации тяжелого комбайна КШ-3М на пути прохода лавы комбайна усилили лифтовые секции, тоже наварив на них металлические полосы. А чтобы удержать скребковые цепи в направляющих, к кромкам вкладных решеток приварили на всю длину анкерные болты. Решетки использовали старые, сплавленные по негодности.

Да, творчески подошла бригада к подготовке фронта работ. Кроме того, горняки сумели так организовать свой рабочий день, что ни минуты не пропадает у них зря.

Например, для профилактического ремонта техники обычно используется

перерыв между третьей и первой добывающими сменами. Три часа — срок небольшой, уложиться в него бывает сложно. Бригада нашла выход из положения. В состав ее ремонтного звена входят самые опытные горнорабочие очистного забоя, машинист комбайна, электрослесари по комбайну, маслостанции, электроаппаратура, автоматизация.

Сделать труд ремонтников рациональным умеют горный мастер Юрий Романович Губанов и звеньевой Иван Федорович Бузаков. Так, расстановка людей в звене производится заранее. Каждый из них отвечает за свой участок. Ремонтные работы тоже планируются заранее. Для составления плана используются записи горных мастеров добывающих смен в книге нарядов, а также учитываются недостатки, обнаруженные механиком и начальником участка при проверке оборудования. Не случайно, техника в бригаде работает бесперебойно. Это положительно влияет на показатели очистников. При плане 1286 и нормативе 1082 тонны среднесуточная добыча в бригаде — 1539 тонн угля.

Примером для горняков служит бригадир — Васи-

лий Васильевич Афанасьев. На шахте он работает 26 лет. Награжден орденом Ленина и знаком «Шахтерская Слава» всех трех степеней, серебряной медалью ВДНХ, носит звания «Почетный шахтер» и «Почетный механизатор МУП СССР». В его трудовой книжке не перечесть благодарностей и поощрений. Своей профессии он охотно обучает начинающих.

Умеет бригадир подобрать «ключик» к новичку. Наверное, поэтому вновь поступившие у него быстро осваивают горняцкие специальности, а после окончания курса обучения не покидают своего учителя, трудятся с ним рядом. В бригаде 80 процентов — молодежь. Все они равняются по наставнику. Особенным уважением в коллективе пользуются звеньевые Анатолий Николаевич Черданцев и Василий Сергеевич Павловец, машинист комбайна Виктор Иванович Трошкин, горнорабочие очистного забоя Леонид Александрович Зуев и Николай Семенович Неустроев, электрослесарь по комбайну Федор Васильевич Крекча и многие другие.

Очистники взяли обязательство: успешно завершить последний год пятилетки, добить 500 тысяч тонн угля при плане 363 тысячи тонн. Это будет трудовым подарком бригады XXVI съезду КПСС.

В. ШМАКОВ,  
старший инженер по органи-  
зации производства.



участки борьбы. К концу 1941 года в Красной Армии находились 1 миллион 300 тысяч коммунистов. Законом их жизни стал лозунг: «Коммунисты — вперед!». Три миллиона своих лучших сынов потеряла партия на полях сражений. Пять миллионов советских людей пополнили ее ряды в годы войны. Их кандидатским стажем становилось испытание на мужество.

Все превозмог наш великий народ, все перетерпел, вынес и победил в тяжелейшей из войн. Теперь ему предстояло «перемочь» разруху, одержать победу в мирном труде.

И снова жизнь позвала коммунистов на передний край. Рабочие руки не знали покоя, за делами и дня не видели, а свершили, казалось бы, невозможное — возродилась, еще могущественнее и краше Страна Советов.

Оkinem мысленным взором карту нашей Родины 50-х годов. На всей громадной территории стра-

ны идет большая стройка. Директивы партии утверждены очередным съездом. На средней Волге поднимается плотина Волжской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина, новые ГЭС встали на Днепре, Каме, Иртыше, Оби, Ангаре. В Обнинске состоялся пуск первой в мире промышленной атомной электростанции на атомной энергии. Заработали новые угольные шахты, бурно развивалась химическая и нефтеперерабатывающая промышленность. К концу 50-х годов общий уровень промышленной продукции в пять раз превысил уровень 1940 года.

Песен о целине тогда еще не слагали. Поезда уходили на восток с кумачовыми транспарантами по бортам вагонов: «И снова бой, покой нам только снится». «Мы шли на целину, — вспоминает Л. И. Брежнев, — чтобы одновременно и обживать и застраивать ее, и брать хлеб». Сегодня 42 миллиона целинных гектаров дают весомую часть всесоюзного

хлебного кармана...

И снова съезды, как важные этапы великого пути, И снова свершения. Первый в истории человечества космонавт — коммунист Юрий Гагарин. Крупнейшие на земном шаре территориально-производственные комплексы Западной Сибири и Средней Азии, КамАЗ, БАМ. Провозглашенная XXIV съездом Программа мира. Мы приняли новую Конституцию СССР, конституцию развитого социалистического общества, первого в мире общенародного государства.

Сегодняшний рабочий день советских людей заполнен осуществлением решений XXV съезда КПСС, провозгласившего основной социально-экономической задачей дальнейшее повышение благосостояния народа. Верный путь к достижению великой цели — труд. Труд вдохновенный, умелый, хорошо организованный. Человек — обществу, общество — человеку. Таков характер взаимоотношений

при реальном социализме. Завершается последний год десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества. Советские люди полны решимости достойно справиться с ее задачами. Нам есть, чем гордиться: есть, что дождить XXVI съезду родной партии.

...«Что значу я сам по себе? — писал народный поэт Латвии Ян Судрабкали. — Один человек сам по себе лишь крупинка, маковое зернышко, капля росы. Но вместе с партией я чувствую себя и киной, и кораблем, и нивой, и народом. К борьбе за свободу, к единству, к мирному содружеству всех народов зовет КПСС, моя партия. Долг для многое путь к ней, но он всегда и везде будет означать для человека высшее достижение жизни».

В этих словах, идущих от самого сердца, хорошо выражена суть монолитного единства партии и народа в нашей стране.

В. ДЕНИСОВ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Широчайший международный резонанс, который вызвали итоги июньского Пленума ЦК КПСС, вполне понятен. Ведь решения Пленума не только открывают новые горизонты перед советским народом, намечают перспективы дальнейшего продвижения Страны Советов по пути строительства коммунизма. Эти решения, вся политика первого в мире, самого могущественного социалистического государства оказывают огромное, можно сказать, решающее положительное воздействие на весь мировой процесс, на ход событий в мире.

Именно поэтому прогрессивная мировая общественность, все люди доброй воли с большим удовлетворением восприняли подтвержденный июньским Пленумом последовательный курс КПСС на сохранение мира, укрепление международной безопасности, поддержку борьбы народов за свободу и независимость, курс на обузданние гонки вооружений, развитие процесса разрядки, взаимовыгодное сотрудничество государств с различным общественным строем. Как подчеркивает в этой связи венгерская газета «Непсабадшаг», Советское государство проявляет подлинно ленинскую выдержанку, твердость и принципиальность, проводя курс на сохранение мира, не поддаваясь из провокации и в то же время давая решительный отпор прискам империализма.

Такой курс особенно важен в нынешней сложной международной обстановке, когда наиболее реакционные и агрессивные круги империализма, прежде всего американского, пытаются сорвать разрядку, создать новые очаги напряженности, подхлестнуть гонку вооружений, повернуть колесо истории вспять к временам «холодной войны». Для этого используются любые поводы.

Так, например, помощь, оказанная нашей страной братскому Афганистану в отражении империалистической агрессии извне, вызвала антисоветскую шумиху на Западе, прикрываясь которой, Вашингтон продолжает наращивать там, а также в других районах мира свое военное присутствие. Между тем объявленный Советским Союзом вывод некоторых советских воинских частей из Афганистана расценен повсюду в мире как свидетельство доброй воли СССР, его стремления к политическому урегулированию положения, сложившегося вокруг Афганистана. «Такой шаг следует только приветствовать», — заявил, например, видный американский общественный деятель профессор Ф. Нил.

Прогрессивная общественность планеты полагает, что курс Советского Союза на мир и разрядку будет подтвержден и развит на предстоящем XXVI съезде КПСС.

В. СЕРОВ,  
обозреватель ТАСС.

## КОРОТКО

**ЛОНДОН.** Свыше тысячи человек участвовали в марше протеста против превращения Англии в пусковую площадку для новых американских ядерных ракет средней дальности. Участники марша, состоявшегося в графстве Кембриджшир, съехались со всех концов страны, чтобы выразить свое гневное возмущение по поводу агрессивных приготовлений НАТО.

**РИМ.** Торжественная церемония передачи советской стороне крупного судна по транспортировке сжиженных газов «Леонид Каракаш» состоялась на судостроительной верфи компании «Бреда» в Портмаргеро (Венеция). Это второе из серии трех судов для перевозки сжиженных газов, построенное по заказу Советского Союза на верфи «Бреда».

(ТАСС).

**КАБУЛ.** «Сделано в США», «Сделано в Китае», «Сделано в Пакистане» — образцы современного оружия с таким клеймом были представлены иностранным дипломатам, местным и иностранным журналистам на выставке вооружения (на снимках), захваченного подразделениями армии Демократической Республики Афганистан в ходе успешных операций против бандитских формирований.

Среди экспонатов — автоматическое стрелковое оружие, крупнокалиберные зенитные пулеметы, минные и реактивные противотанковые гранаты, химические гранаты.

Все это оружие, изъятое у бандитов, переброшенных в Афганистан из-за границы, где в специальных лагерях они прошли военную подготовку под руководством американских, китайских и пакистанских инструкторов, свидетельствует о непрекращающихся подрывных действиях против афганского народа, строящего новую жизнь.

Фото Вахтар — ТАСС.

**ЗА ПРОШЕДШИЕ** три месяца редакция получила 718 писем, 291 из них опубликованы, 135 посланы на предприятия для принятия мер. Редакция получила также 95 ответов на запросы. Остальные письма находятся на контроле редакции.

Как всегда в ваших письмах, уважаемые читатели, рассказывается о трудовой жизни коллектива, о соревновании, о борьбе за повышение качества продукции, о работе общественных организаций.

Апрель — июнь стали месяцами работы во благоустройству, по наведению порядка на улицах города, и не случайно, что письма читателей на эту тему занимают большое место в редакционной почте.

Отрадно заметить, что значительно снизилось количество жалоб трудящихся на работу автотранспорта, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Но по-прежнему очень много жалоб приходит на работу предприятий коммунальной службы города: людей беспокоит протекающие крыши, сломанные водопроводные коленки, невывезенные горы мусора. Беспокоит также, что трудно решаются вопросы, связанные с подготовкой к новому отопительному сезону: в разгаре короткое лето, а во многих жилых домах еще не приступали к ремонту отопительной системы. Мы разделяем беспокойство авторов этих писем.

Анализ редакционной почты показывает, что наши авторы — люди, болеющие за дело, не мириющиеся с недостатками, помогающие искоренять их. Мы ждем ваших писем, товарищи!

## Проводили с почетом

Тридцать два года назад Зинанда Астанина пришла работать в лагерное депо. Трудилась в одном цехе, на одном рабочем месте. А как трудилась — об этом рассказали ее товарищи по работе, прохожая Зинанду Николаевну на зауженный отдых. Добросовестной, честной работницу называли они Астанину.

«Если пожелаешь трудиться дальше, — сказали ей, — рабочее место для вас гарантируем». А что может быть приятнее таких слов? Значит, и впрямь человек был надежным, трудился на своем месте.

Е. ДВОРНИКОВ,  
рабкор,

## ПРАЗДНИК НА АГИТПЛОЩАДКЕ

кина, тренера секции каратистов первичной организации ДОСААФ шахты имени Кирова, прошли спортивные гонки.

Но вот пришла пора приять непосредственное участие в празднике самим зрителям. Много же былоющих, и не только среди молодежи, вызвалось разобрать и собрать на время автомата Калашникова.

Начался праздник с прослушивания интересной, содержательной лекции «Труд в СССР — дело каждого человека», подготовленной лектором городского общества «Знание» Н. И. Щербининой.

Затем — артистические мероприятия. Тренер-собаковод Д. С. Меркель продемонстрировал выступление служебных собак. Под руководством Л. Л. Тарабы-

мы живем в доме № 69 по пр. Кирова. Рядом с домом расположена агитплощадка, так эта площадка и окружающие ее зеленые насаждения стали местом сборищ пьяниц. Целыми днями они пьют, скандалят, играют в карты, покоя нет ни днем, ни ночью.

А добросердечные работники магазина № 100, все, начиная от грузчиков до продавцов, сшибают этих людей водкой в любое время, даже после закрытия магазина.

Когда же сможем мы спокойно, не боясь за детей, выпускать их погулять на улицу, да и сами отдохнуть там после рабочего дня?

А. ВОРИН  
и. другие  
(всего 15 подписей).

ры в величестве 3 штуки будут установлены в грядке, а сетевые насосы — в ноябре 1980 года.

Необходимо отметить, что строители до сих пор не устроили свои недоделки на сданной в эксплуатацию отопительно-производственную котельную. Установленный для этой цели в акте срок — январь-февраль 1980 года, уже пропал.

Н. ФРОЛОВ.  
главный горняк ДКС производственного объединения «Ленинск-

## Меры принятые

В газете «Ленинский шахтер» (№ 111 за 10 июня 1980 г.) была опубликована корреспонденция «В большом долгу». Недостатки в комплектовании оборудования бытовой котельной в ней отражены правильно. Дирекцией по капитальному строительству (ДКС) совместно с УМТС производственного объединения «Ленинск-



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## Праздник молодости

Выступлением духового оркестра под руководством Ю. Левкова открылось в минувшее воскресенье в парке имени Горького массовое народное гулянье, посвященное Дню советской молодежи.

В тени тополей центральной аллеи гостей встречали работники общественного питания. Готовясь к празднику, на славу потрудились в столовых № 14, 24, ресторана «Кузбасс».

В назначененный час к танцплощадке потянулись болельщики и участники конкурса «А ну-ка, девушки!». На этот раз в состязании участвовали работники библиотек ЦБС.

Они соревновались в упражнениях на внимание, в умении пропагандировать книгу. С первых же этапов конкурса упорная борьба завязалась между Натальей Тиаченко, библиотека-

рем отдела комплектования ЦБС, и Таней Котенковой, старшим библиотекарем филиала № 2 ЦБС. По 5 баллов за каждый ответ получили они.

Остроумными, выразительными были и их юмористические рисунки, интересными и содержательными — рассказы о деятельности библиотековедения.

Готовясь к празднику, на славу потрудились в столовых № 14, 24, ресторана «Кузбасс».

Пятеркой было оценено домашнее задание, выполненное девушкиами. Они читали стихи, танцевали.

Как награда им, раздавались аплодисменты зрителей.

Ленту чемпионки торжественно повязали Т. Котенковой. Ей вручены грамота горкома ВЛКСМ, подарок. Грамотами и по-

дарками отметило жюри и призеров конкурса — Наталью Тиаченко и Татьяну Хитрову.

Даже затяжной дождь не смог отвлечь от эстрады любителей: с большим вниманием следили они за ходом конкурса вокально-инструментальных ансамблей.

Как всегда, техничным, грамотным было выступление ансамбля «Сувенир» камвольно-суконного комбината. Ему и присуждено первое место.

Со дня выступления на городском конкурсе вокально-инструментальных ансамблей заметно вырос второй творческий коллектив ЦСК — «Молодость». Это и позволило ему встать на одну (вторую в конкурсной борьбе) ступеньку с «Радугой» Центрального Дворца культуры угольников.

Приятное впечатление на

присутствующих произвело выступление дебютантов конкурса — девичьего ансамбля «Нежность», родившегося тоже на ЦСК.

По итогам конкурса призерам вручены грамоты ГК ВЛКСМ и подарки.

А вечером прояснилось. На танцплощадке вновь звучала музыка. Выступлением участников школы бального танца начался молодежный бал.

Сюрпризом для юношей и девушек было появление на эстраде Ю. Морениса, артиста Государственной филармонии Кузбасса. Он прочитал несколько юмористических рассказов, миннатюр.

И вновь зазвучала музыка под веселыми бардами...

**Л. ОДИНЦОВА.**  
На снимке: выступает вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир».

Фото В. Ефимова.



## К ОЛИМПИАДЕ-С РЕКОРДАМИ

## Спорт

ся на достигнутом.

Репутацию «сокрушительниц рекордов» подтвердили в майские дни спортсменки ГДР. Копье Рут Фукс всего на 4 сантиметра не долетело до 70-метровой отметки на соревнованиях в Сплите (Югославия).

Замечательная спортсменка вот уже добрые десяток лет никому не уступает славы сильнейшей в мире «укротительницы копья». Под стать результату Рут и достижение ее подруги по сборной ГДР, олимпийской чемпионки Эвелин Яль. В Потсдаме, где проходили олимпийские квалификационные соревнования легкоатлетов республики, диск Эвелин пролетел 71,50 метра. Почти на метр передвинула рекордсменка мира флагшток принадлежащего ей достижения, еще раз подтвердив, что соперницам нечего приется в споре за чемпионский титул Олимпиады.

Неутомима в атаке на рекорды чемпионка Европы Илона Слуцянек (также ГДР). Дважды на протяжении менее двух недель улучшала она мировое достижение в толкании ядра, и теперь оно равняется 22,45

м. Правда, Илона остается рекордсменкой как бы наполовину: ее предшественница Хелена Фибингерова из Чехословакии добилась в зале еще лучшего результата — 22,50! Но на стадионе в последние годы в их споре верх неизменно остается за Илоной.

Наконец, рекорд мира в прыжках с шестом отобрал у американских атлетовпольских спортсменов Владислава Козакевича, преодолевший на соревнованиях в Милане (Италия) планку на высоте 5,72 см — на 2 см выше прежнего достижения.

Стартуют и показывают все более высокие результаты и другие спортсмены, кого считают фаворитами предстоящей Олимпиады. 22-летний англичанин Себастьян Коэ, обладатель мировых достижений в беге на все средние дистанции, в Лондоне в плохую погоду и по очень «медицинской» дорожке пробежал 1500 м за 3 мин. 45,7 сек. Еще быстрее преодолели дистанцию в Кингстоне (Ямайка) земляк Коэ Стив Овett и экс-рекордсмен мира танзаниец Фильберт Бэйи — соответственно за 3,38,7 и 3,39,5. Словом, легкоатлеты стремятся прийти к Московской Олимпиаде готовы к борьбе на высших руках.

Неутомима в атаке на рекорды чемпионка Европы Илона Слуцянек (также ГДР). Дважды на протяжении менее двух недель улучшала она мировое достижение в толкании ядра, и теперь оно равняется 22,45

## • ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Реставрируется башня Тамерлана

Для восстановления самой старой на Южном Урале башни потребовался красный кирпич различной формы, изготовленный по особым рецептам. Этот необычный вазак получил завод строительных материалов в городе Миассе. Реставрацию намечено осуществить этим летом.

Древнейшее сооружение находится посреди бескрайней степи близ села Барны в двухстах километрах южнее Челябинска. В народе это памятник архитектуры с незапамятных времен называют башней Тамерлана, а в научных трудах — мавзолеем Кесене. Построен он в четырнадцатом веке, а возможно — и раньше.

В легендах говорится, что кирпич для башни готовили за сотню километров от ее площадки и подавали его через степную равнину по цепочке из пленных, рабов и воинов Тамерлана. Согласно древним преданиям, сооружен мавзолей по приказу полководца на том месте, где погибла его дочь, на которую напал дикий зверь.

(ТАСС).

Челябинск.  
За редактора  
Г. Д. БУСЫГИН.

## КИНО

## Кинотеатр «Сибирь»

СИБИРИАДА (3-я и 4-я серии) (12, 17, 20). НОВЕНЬКАЯ (10, 14, 20).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА (16, 18, 20). ТРЕНЕР (14).

Кинотеатр «Строитель»  
ОТЕЦ И СЫН (2 серии) (17, 20). ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС (15).

Кинотеатр «Родина»  
ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАВЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). ЧУЖАЯ КОМПАНИЯ (9, 30, 14).

Центральный ДК  
КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (2 серии) (16, 20, 20, 20). В МОИ СМЕРТИ ПРОШУ ВЫНИТЬ КЛАВУ К. (15, 19).

ДК им. Ленина  
СИБИРИАДА (1-я и 2-я серии) (19). ДК шахты «Полысаевская» ГАРАЖ (18, 29).

счетного бюро, уборщиц производственных помещений, рабочих в производстве, плотников, контролеров для разбраковки ткани, учениц швей-мотристок.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и автотекуща № 1337глашают на работу водителей, токарей, автомобилистов, столяров, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей по ремонту двигателей автомобилей, слесарей по оборудованию, сантехников, уборщиц производственных помещений, автомехаников, художника.

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается денежное пособие. Девушки могут приобрести профессии: прядильщицы — 6 месяцев, крутильщицы — 5 месяцев, мотильщицы — 3 месяца.

При комбинате имеются молодежное общежитие, школа работающей молодежи. Ежегодно работают подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. При комбинате открыто заочное отделение Черногорского текстильного техникума.

В отдаленные районы города и поселки Никитинка, Байкаим, Мереть, Дачный, Соцгород, 4-го и 10-го участков, шахт имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Полысаевская», «Кузнецкая», районной больницы организованы маршруты пассажирских автобусов.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

## Вниманию киноартистов!

6 июля в кинотеатре «Сибирь» проводится КИНОПАНОРАМА «Экран июля». Новый художественный фильм «ЖЕНА УШЛА».

Начало в 16 и 18 часов.  
Добро пожаловать!

## МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Джезказгане Казахской ССР на равноценную в г. Ленинске-Кузнецком.

Обращаться: пер. Ростовский, 13 (после 17 часов).

Коллектив шахты «Полысаевская» глубоко скорбит по поводу трагической смерти машиниста горновъемочных машин.

## КОРНЕЕВА

Михаила Николаевича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллективы учителей и учащихся школы № 44 выражают глубокое со- болезнование учителю математики В. Ф. Поповой по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПОПОВА  
Виктора Михайловича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700.  
Заказ № 6580.

## Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пропаганды жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пресс и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директо-ра полиграфического объединения — 2-07-19.